

# 安溪县教育局

安教函〔2024〕45号

答复类型：A类

## 关于县十八届人大三次会议第0123号 建议的答复函

郭仁富等4位代表：

《关于整合提升安南永德苏区红色资源的建议》(第0123号)收悉。现答复如下：

近年来，我县高度重视研学实践教育工作，积极组织全县中小学生学习开展红色研学实践教育工作。

**一是遴选红色研学实践基地。**根据《福建省教育厅关于印发〈福建省中小学生研学实践教育基地营地建设与服务标准（试行）的通知〉》（闽教思〔2018〕9号）等文件精神，积极组织各部门、场馆申报红色研学基地。目前，我县已遴选莫耶故居、苏维埃旧址、经兜村初心公园、安溪县VR/AR党性教育基地等多个场所为县级红色研学实践教育基地。

**二是推动红色研学实践教育。**依托安溪县中小学生社会实践基地（省级研学营地），以点串线，组织开展研学实践活动。基地组建较强的师资团队，集结了从事红色文化、思政课教学等多

方面研究的优秀导师，精心打磨富有思政教育内涵、深受学生喜欢的红色文化研学线路，如，在参观莫耶故居，介绍抗日爱国热情的战歌《延安颂》，感受其影响力、凝聚力、穿透力的同时，组织学生集体诵读，激励学生传承红色基因，从宝贵精神财富中不断汲取强大的精神力量。2023年以来，为引导广大青少年自觉缅怀、纪念、尊崇、学习英雄烈士，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，让红色血脉、革命薪火代代相传，我县各级各类学校积极组织中小学生到教育基地开展红色研学实践教育，计16293人次。

下一阶段，我们将以县域内教育资源为主，围绕“革命传统教育”设计若干条研学实践线路，供学校组织活动时灵活选择。

衷心感谢您们对安溪红色研学实践教育的关心和支持！

领导署名：李颖华

联系人：黄世元

联系电话：23236030



(此件公开发布)

抄送：县人大大事代表委，县政府督查室。